



马鞍山市公安局举办迎“五四”暨“新时代警营最美青年”评选决赛



青春心向党,建功新时代。4月30日上午,迎五四暨马鞍山市新时代警营最美青年评选决赛在马鞍山市公安局20楼第一会议厅隆重举行。市委副书记、市公安局党委书记、局长程彰德出席活动。团市委、省公安厅宣传处、市公安局各级领导及民警代表共150余人观摩了活动。

活动开始前,程彰德致开幕辞。他表示,

在迎接五四青年节和纪念五四运动101周年之际,举办马鞍山市新时代警营最美青年评选决赛具有重要意义。他代表市局党委向省公安厅和团市委对我局青年工作的关心指导和大力支持表示感谢,向长期奋斗在全市各条公安战线上的2000余名青年民警、辅警致以诚挚的问候!

活动在《中国人民警察警歌》的激昂旋律中拉开帷幕。经过激烈角逐,吴曼曼、赵骏、陈先、李俊等10名青年获评马鞍山市新时代警营最美青年。他(她)们来自不同岗位,在新中国成立70周年大庆安保、扫黑除恶专项行动、新冠肺炎疫情防控等一系列公安中心工作中勇于担当、奋发有为,全面展现了马鞍山公安青年攻坚克难、敢打善拼、甘于奉献的时代风采。



马鞍山警方快速侦破一起盗窃光缆案件

4月26日晚7时,马鞍山下起了雨,并不时伴随着轰隆隆的雷声。这时,在恒兴路一家企业附近,5名戴着安全帽、身穿印有国家通讯应急反光背心的网络维护员正在忙碌着:一人扶梯子,一人剪光缆,其他人将地上的光缆收拾好抱上车。20多分钟后,5人开着工程车离开了现场。

乍一看,路过的行人都是以这些人在抢修光缆。其实,这伙人不是在抢修,而是在盗窃。趁着雨天路上行人稀少,本以为开着工程车、以网络维护员身份做掩护,盗窃光缆不会引起注意,没想到这个信息也成了公安机关破案的关键性线索。4月28日,马鞍山楚江警方仅用21个小时快速侦破一起盗窃光缆案件,抓获盗、销嫌疑人6名。

我们厂里一段空中通讯光缆被人偷走了,造成巨大经济损失。4月27日13时许,马鞍山市公安局楚江分局接到辖区一家企业工作人员的报警。接到报警后,民警立即赶到现场。经询问民警了解到,4月26日晚7时许,该企业生产调度车间的指挥系统通讯突然中断,造成生产运营大面积停滞。一开始工作人员以为是受雷雨天气影响造成通讯设备发生故障,并立即与维护人员取得联系。后经排查,维护人员发现通讯设备发生故障是因为企业外有一段长150余米的空中通讯光缆被人剪断盗走。最终,经过维护人员近16个小时的抢修,企业终于恢复正常生产,不过还是给企业带来了近8万元的经济损失。

了解到相关情况,民警对案发现场进行走访调查。空中通讯光缆离地面有3米多高,要想盗走光缆肯定要借助一些工具。民警又调取了案发现场相关视频监控进行分析研判,一辆黄色工程车进入了警方视线。尽管从外观上看这是一辆正常的工程检修车辆,但是当晚这辆车反复出现在案发现场周边徘徊。通过进一步了解警方得知,这辆检修工程车当天晚上在案发现场附近没有检修的任务。嫌疑重大,警方迅速兵分两路开展侦查。通过对车辆的行驶轨迹进行分析,民警发现这辆工程车离开案发现场后直接行驶至雨山区的一处废品站门口。而另一组侦查民警也有了重大突破,就在案发现场附近一家企业用于安保的监控视频中,清晰地记录着嫌疑人作案过程。

在掌握的全部犯罪事实后,4月28日,实施盗窃的严某等5名犯罪嫌疑人以及涉嫌收赃的陈某被警方抓获归案。面对犯罪事实,严某等人对偷盗事实供认不讳。据严某交代,他平日在网络公司从事通讯电缆维修工作。4月下旬的一天,他看到该企业围墙外的一处电缆线有些松动似乎是废弃的电缆线无人看管,于是动起了歪点子。经过精心策划,严某召集了4名工友,挑选在下雨天实施作案,他们假装进行线路检修作为掩饰实施盗窃。几个人轻车熟路,分工协作,仅20多分钟便成功偷盗150多米的光缆,并随后实施销赃。

目前,6名犯罪嫌疑人已经被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

鲍盛、胡桂华

请关注宁马都市圈更多精彩内容



民警化身灭火卫士 快速处置火灾警情



夏季将至,气温升高,导致火灾警情有所上升。5月初,博望公安分局新市派出所成功处置一起火情,及时为群众挽回了损失,获附近居民的一致称赞。

5月6日上午,新市派出所接警称:叶家桥

村杨塔自然村某村民家房屋起火,请求公安机关救援。警情就是命令,值班民警、辅警立即携带灭火器材赶赴现场。到达现场后,民警首先将现场村民疏散到安全区域,并迅速组织村干部及部分热心村民,通过自备水管对火势进行有效控制。最终,在民警和附近群众的共同努力下,大火很快被扑灭。由于现场有可燃物,为防止火情复燃,在及时有效扑灭了火情后,民警对余火等潜在火情危险进行排查,确保万无一失。

后经了解,此次火情系附近2名幼童玩火不慎所致。事后,民警对幼童父母进行了严肃的批评教育,并向附近群众进行了防火知识宣传,提高村民安全用火、防范火灾的意识。

孙葵 吴蒋萍

不满车贷欲挑事 “损友团”大闹车行齐被拘

购得爱车后,车主认为贷款购车过程中被收取了不合理费用,要求降低还款利息。在没得到满意的答复后,车主竟纠集一帮损友,在车行内闹事。近日,马鞍山市公安局经开分局九华派出所快速查明事实真相,依法将1名涉嫌扰乱单位秩序人员及7名涉嫌寻衅滋事人员行政拘留。

2019年8月,王某在市经开区汽车城一车行购买了一辆二手车,并通过车行介绍的某汽车销售有限公司业务员李某在徽商银行办理了购车贷款。购车后,王某认为在贷款过程中被收取的费用不合理,利息过高,自认为被骗,要求车行及经办人李某某降低还款

利息。后王某多次前往该车行讨要损失。

4月22日,王某纠集一帮损友再次来到该车行,手持高音喇叭在车行门口大声唱歌、跳舞,并拍摄视频上传至社交软件。接着在车行办公区打牌、大声喧哗,不时用高音喇叭高呼“无良商家 购车被骗”等话语,引起群众围观,造成不良影响。

接到报警后,马鞍山市公安局经开分局九华派出所民警迅速赶到现场控制态势,并将王某及其朋友口头传唤至公安机关配合调查。目前,警方对扰乱单位秩序的王某及寻衅滋事的7名损友依法给予行政拘留。

彭怡

男子醉酒后睡在马路边 民警及时将其安全送回

5月5日23时许,和县公安局历阳派出所民警接到群众报警称,在团塘路与和州路交汇处有个人躺在地上,不知是什么情况。

接警后,民警迅速赶往现场,发现一名男子睡在路边,身边不断有机动车经过,十分危险。民警当即上前查看,刚一走近便闻到一股浓烈的酒味,民警尝试叫醒男子但没有任何回应,根据经验,民警判断男子是醉酒了。

为了防止发生意外及避免影响交通,民警将该醉酒男子抬至人行道上。在确定男子只是喝多了酒,身体并无其他伤情后,民警通过多次尝试终于将男子唤醒。男子睡

眼朦胧地醒来后,完全不知道发生了什么,只记得五一放假晚上和朋友聚餐时多喝了几个酒,酒足饭饱后一个人晃悠悠地回家,后来就什么都不记得了,直到被民警叫醒。经查询,民警得知醉酒男子姓赵,为了确保赵某的安全,民警耐心与其交流后,最终驱车将其安全送回家中。

警方提醒:节日期间,朋友间聚会喝酒要适量,小酌怡情,大饮伤身。朋友之间一起喝酒也要相互照应,如有人喝酒过量应护送其回家,确保其人身安全,切不可在过量饮酒后独自外出,以免发生意外。

潘超

禁毒宣传上游船

5月6日上午,当涂县公安局姑孰派出所民警来到当涂县古城墙游船码头开展“珍爱生命 拒绝毒品”为主题的禁毒宣传活动。活动现场,民警通过展示仿真毒品模具、发放禁毒宣传单、知识手册等形式,零距离地与游客进行互动,向游船工作人员介绍毒品的危害,普及禁毒法律、法规,全面提升群众禁毒、防毒意识,有效增强了群众参与禁毒的积极性和主动性。

卫学超



手持罂粟说禁毒

5月7日,含山县公安局禁毒大队联合花山派出所、仙踪派出所深入全县各小、中学开展禁毒宣传活动。现场,民警手持罂粟向学生们讲解如何辨别罂粟花、种植罂粟花会给人带来的危害及种植该类作物会触犯法律、承担相应的法律后果。通过这种面对面的宣传,有效增强了学生们远离毒品、筑牢遵纪守法的意识。

冯善军

